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MOVIMIENTO PARABOLICO

Q Verifica conceptos |

o Responde. ;En qué se diferencia el plantea-
miento hecho por Aristételes y Galileo con res-
pecto al movimiento de un cuerpo en un plano
horizontal?

Un niiio va en su bicicleta y choca contra una
piedra. ;Como es su movimiento después del
choque? ;Por qué?

e La trayectoria seguida por un proyectil en su
lanzamiento resulta de la composicién de dos
movimientos, uno vertical y otro horizontal,
estos movimientos son respectivamente:

a. Rectilineos uniformes.

b. Rectilineo uniforme y uniformemente acele-
rado, con aceleracion igual a la de la gravedad.

¢. Uniformemente acelerados.

d. Uniformemente acelerado, con aceleracién
igual a la de la gravedad y rectilineo uniforme.

o Escribe V, si el enunciado es verdadero o T, si es
falso.

En un lanzamiento horizontal, el movi-
miento a lo largo del eje x del cuerpo es rec-
tilineo uniforme, porque no hay nada que lo
perturbe.

D La posicidn que ocupa un proyectil durante
su movimiento tiene una sola componente
que estd sobre el eje y.

Para calcular la altura alcanzada por un pro-
yectil en la Tierra es suficiente conocer la
velocidad de lanzamiento.

La aceleracién de un proyectil en el punto
mds alto de su trayectoria es cero.

Las preguntas 5, 6, 7 y 8 se refieren a la siguiente
grafica, que muestra la trayectoria seguida por un
balon que es pateado por un nifio, con velocidad v,
que forma un dngulo « con la horizontal.
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e Responde, ;Puede afirmarse que el tiempo que
tarda el cuerpo en ir del punto A hasta el punto
B es el mismo que tarda en ir de B hasta C? ;Por
qué?

o Con respecto ala norma de la aceleracion en los
puntos Ay B es cierto que:

c.a,=a,=g

da,=a,=0

a. aﬂ<aB
b. a,.a,

o En los puntos A, By C el vector que representa
la aceleraci6n es:

d. C.

N

o En el punto C de la trayectoria la velocidad esta

representada por el vector:
a. (v, - cosa;0) ¢. (v,-cosa;v,-sena)

b. (0;v, - sen &) d. (0;0)

@)

\¢) Anadliza y resuelve |

o Dos niios juegan con dos canicas en una mesa,
si uno deja caer la canica desde la altura de la
mesa y al mismo tiempo el otro nifio empuja
su canica horizontalmente desde el borde de la
mesa,

a. jcudl de las dos canicas llega primero al suelo?
sPor qué?

b. ;cudl llega con mayor velocidad al suelo? ;Por
qué?

@ Responde. ;Por qué en un partido de futbol,
cuando se cobra un tiro de esquina, suele co-
brarse por el aire y no por el suelo?




MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME

o Convertir 30 rpm a radianes por segundo.

@ Un cuerpo gira con MCU 1080° en 15s. Hallar
su velocidad angular.

e Un cuerpo tiene una velocidad constante de
20mrad/s ; hallar el nimero de vueltas que
da el cuerpo en 2 minutos, su periodo y
frecuencia.

°La frecuencia de un disco es de 0,25 Hz;
hallar la velocidad tangencial si tiene un
didmetro de 40cm.

e Un punto se encuentra a 2cm de la periferia
de un disco y tiene una velocidad tangencial
de 30cm/s; mientras que los puntos de la
periferia tiene una velocidad tangencial de
40cm/s. Hallar el radio del disco y su
aceleracion centripeta.

OUn disco gira a 45 revoluciones por minuto,
teniendo un radio de 13cm. Hallar la
velocidad tangencial de un punto que se

encuentra a 7cm del disco.

o Hallar la frecuencia y el periodo del
segundero, minutero y horario de un reloj.

eCaIcular la velocidad angular, \

Y.

periodo y frecuencia de un /]

A
aerogenerador cuyas tienen 1.5m ;|
de largo, y tienen como velocidad ‘
tangencial 30km/h. T

0 Un halcon vuela en circulos con MCU. Su
radio de giro es de 4m, y tiene una
aceleracidn centripeta de 9m/s®. Calcular el
periodo, frecuencia y velocidad angular.

@ La rueda de un auto de 60cm de didmetro
gira a 150 rpm. Calcular su velocidad angular
en el sistema internacional, su velocidad
tangencial y su frecuencia.



